海園新春客增6%內地客佔五成半

鯊魚館樹熊館年底落成 接待能力升級

香港文匯報訊(記者 劉雅艷、張文鈴)海洋 公園在新春期間恍如「罐頭沙甸魚」,曾兩度緊 急停售門票。海洋公園主席盛智文昨日表示,農 曆新年初一至初十期間,公園錄得逾35萬入場 人次,按年增加6%,當中內地遊客佔55%。隨 着鯊魚館及樹熊館分別於年中及年底落成,加上 「海洋酒店」邁入城規會的最後審批階段、「漁 人碼頭酒店」擬於年底招標,盛智文相信新設施 可提升公園的接待能力。

亲斤春期間是內地旅客訪港高峰期,香港熱門旅遊景點之 一的海洋公園亦人頭湧湧,公園更曾在農曆年初三及 年初四,兩度實施人流管制措施,全面暫停售票服務。海 洋公園主席盛智文昨日在與傳媒團拜活動中表示,公園在 農曆新年初一至初十,錄得超過35萬人次入場,較去年同 期增加6%,其中本港遊客及非本港遊客分別錄得12%及 3%增長。

遊客消費總額增10%

盛智文指,新春期間,內地遊客佔總入場人次55%、本港 遊客則佔30%、其他境外遊客則有15%。而遊客在公園內的 消費總額較去年同期上升10%,平均逗留公園的時間亦較以 往長30分鐘。雖然內地於去年10月實施《旅遊法》後,令 到公園參觀遊玩的內地旅行團數量急挫30%,但盛智文指, 現今旅行團數量已回復實施《旅遊法》前水平。

盛智文解釋,農曆新年的高峰期期間全面暫停售票服 務,是因為公園只餘下10%接待力。為確保公園不會過分 擠迫及遊客玩機動遊戲時不需要輪候太長時間,他指將來 亦會實施同類措施控制人流。

兩酒店落成可接待千客

政府早前研究預計,本港於2017年將有7,000萬訪港旅 客人次。為了擴大公園的接待能力,盛智文指全新的鯊魚 館「尋鯊探秘」將於今年7月開幕,將飼養8隻南澳樹熊寶 寶的樹熊館「澳洲歷奇」亦擬於12月落成。他預期「海洋 酒店」及「漁人碼頭酒店」將在2017年至2018年落成,屆 時可接待1,000名旅客。

酒店園景設計待城規審批

公園副行政總裁李繩宗透露,城規會已完成審議「海洋 酒店」建築設計,正邁入審批酒店的園景設計及保育事 宜,相信2個月內有結果。而在酒洋酒店動工之時,公園 亦會隨即啟動「漁人碼頭酒店」招標。





◀海洋公園主席盛智文指,公園 在農曆新年初一至初十,錄得超 過35萬人次入場

寶(圖右),在出生前被媽媽踢到地上令 30%蛋殼破損,經過工作人員特別照顧, 香港文匯報記者劉雅艷 攝

添21企鵝仔 先進醫療護動物

香港文匯報訊(記者 劉雅艷、張文鈴)海洋公 企鵝夫婦中,亦各有1隻企鵝是首次繁殖。 園「冰極天地」去年迎接了21隻企鵝寶寶誕生,是 展館自前年開幕以來最繁忙的企鵝繁殖年度,為展 館增添熱鬧氣氛。有動物呱呱落地,亦有動物頤養 天年。大熊貓佳佳,今年夏季將踏入36歲,是全球 在生的圈養大熊貓中年紀最大。公園現採用先進的 醫療技術護理動物,如修護牙齒、白內障移除手術 等,又將為年老的動物引入「退休」制度,讓牠們 頤養天年。

海洋公園昨日公布2013至14年度,「冰極天地」 共有21隻小企鵝誕生,包括19隻巴布亞企鵝、1隻 國王企鵝和1隻南跳巖企鵝,令公園內的企鵝數量增 至98隻,較展館2012年7月開幕時上升32%。有逾 半成年企鵝更是第一次繁殖下一代。

「冰極天地」館長黃永康表示,去年度是展館 2012年7月開幕以來最繁忙的企鵝繁殖年度,15對 企鵝夫婦中,有7對是第一次繁殖下一代;另外2對

搶救破蛋 創孵化「奇蹟」

企鵝繁殖的過程中亦驚險重重,包括一隻雌性國王 小企鵝「Miracle (奇蹟) 」奇妙孵化的經歷,最叫人 難忘。黃永康憶述,去年7月,Miracle尚有5天便孵 化,但牠卻從父母的腳掌上掉下來,令30%的蛋殼破 損,「在野外,胚胎的生存率近乎零」。由於胚胎面 對極高的脱水威脅,小企鵝的生存率相當低,故護理 員立即將鳥蛋移至孵化器中,並放在特別設計的容器 Miracle終在7月21日誕生,現今已「長大成人」 離開父母生活。

企鵝館最多只可容納120隻企鵝,黃永康估計, 若環境沒有突變,明年可繁殖更多企鵝。但鑑於將 來的環境將日趨狹窄,公園已與日本等水族館商 討,將把部分企鵝送出去或交換

圈養大熊貓 佳佳長壽或破紀錄

另一邊廂,公園內亦有不少動物正在頤養天年。目 前全球圈養環境下最長壽的大熊貓佳佳(35歲),更 有望打破最長37歲的圈養大熊貓壽命紀錄。然而,佳 佳亦有年老多病的問題、相繼患上高血壓、關節炎及 白內障。目前,護理員會為牠滴眼藥水及量度血壓, 又會親自製作以竹葉和纖維製成的餅乾,以及容易消 化的蒸蕃薯和南瓜讓佳佳進食。

雀鳥除白內障 海獅切乳瘤

公園首席獸醫馬伯樂表示,為確保動物的生活質 素,公園去年成功引入雀鳥白內障手術,「托哥巨 嘴鳥、大型鵰鴞、大紅金剛鸚鵡及綠翅金剛鸚鵡 是去年首5隻進行白內障移除手術的雀鳥。手術恢復 **牠們視力,大大改善生活質素」。公園計劃把此手** 術延伸至其他哺乳類動物,去年亦為一隻年長海獅切 除乳房腫瘤,自此腫瘤沒有再壓着牠的腹部,她的生 活質素也大大提升。馬伯樂透露,公園計劃引入「退 休」制度,讓為年老的動物休養生息,安享晚年。

六角花燈賀元宵 情歌點唱傳愛意



香港文匯報訊(記者 張文鈴)今年罕有元宵節及情人 節於同一日,有見及此,康樂及文化事務署今年舉行3 場大型綵燈會,一連三日分別在文化中心、將軍澳及天水 圍舉行,並有正在舉行以《情意漫遊》為主題的綵燈展, 展出5個不同地區的嫁娶風格綵燈。同時,文化中心亦 展出由25朵蓮花組成、高3米的六角形的大型花燈。今 年更首次加入現場情歌點唱環節,讓市民憑歌寄意。

康文署辦3場大型綵燈會

康文署今年斥資338萬元舉行3場綵燈會,預計總人 數有逾20萬人次入場,與去年相若。

康文署高級經理李潔儀説,今年的2月14日既是西方 情人節,也是元宵佳節,當日於文化中心露天廣場將舉 行首場元宵綵燈會,另外兩場綵燈會則於隨後兩日分別 在將軍澳寶翠公園和天水圍公園銀座廣場舉行。她說, 今年邀得本地師傅紮作三頭取材自客家、東莞和海陸豐 地區的麒麟, 連同一座由25朵蓮花組成、高3米的六角 形竹紮花燈,每朵蓮花均寫上吉祥字句。

麒麟綵燈寓送子

負責設計及製造的師傅説,客家人傳統結婚會舞麒 麟,麒麟亦有「送子」的寓意,所以今年選擇以3款紙 紮巨型麒麟在旁配合花燈。適逢元宵當日亦是西方情人 節,他説花燈上的蓮花特意用粉紅色,有別於傳統的紅 色,整套燈組花了約3個月完成。

李潔儀續說,今年另一個春節專題綵燈展為《情意漫 遊》,展出不同地區的嫁娶風格為主題的綵燈,包括中 國傳統婚嫁、歐洲皇室婚禮,以及港人熱愛的日本和韓 國傳統婚禮場景,為綵燈會增添喜慶及浪漫氣氛。《情 意漫遊》於上月23日起至下月2日在香港文化中心露天 廣場展出。

她表示,適逢中西情人節,將首次加入現場情歌點唱 環節和本港馬戲團表演,屆時會提供30首情歌供市民 點唱,讓市民憑歌寄意。她又指,若有市民準備於當天 向心儀對象示愛,工作人員會作出特別安排。會場上亦 設有留言板,市民可以透過文字向對方表達愛意

康文署表示,今年更邀請安徽省藝術團作民族歌舞 表演嘉賓,亦會有舞麒麟、折子戲、剪紙及花燈紮作 等傳統手工藝示範,這個「傳統花燈紮作工藝」由本 周四起開放至本月23日於文化中心舉行,免費供市民 觀賞。

婚書珍藏展 招徠深穗情侶團



香港文匯報訊 (記者 吳沚芊) 適逢今年2月14日 是19年一遇中西情人節「喜相逢」的大日子,有商場 趁佳節當前,特別加碼宣傳推廣,並安排連串活動及消 費優惠獎賞。其中,商場apm舉辦「國家文物婚書珍 藏展」,展出逾百張由清代至改革開放以來的各類婚 書。商場又安排5團至8團來自廣州深圳的情侶旅客來 商場遊覽購物,預期參加人數約有350人。新鴻基地產 代理有限公司租務總經理馮秀炎表示,預計情人節連周 末,商場人流可達100萬,較去年升10%至15%,營業 額則可達港幣2,800萬元,較去年升約15%至20%。

為承接農曆新年錄得近20%營業額增長的勢頭,apm 今年特別加強中西情人節宣傳推廣,安排連串中西合璧 情人節活動,當中包括第五屆情人左擁右抱大賽、狂歡 晚會、潮人禮物籃換領、更特設巨型表心意區,供愛侶 即場發表愛的宣言。

商場展清代改嫁賣兒書

商場又舉辦「國家文物婚書珍藏展」,展出福建收藏 家張祖仁收集逾百張,由清代、民國初期、解放初期、

大躍進人民公社、文革時期, 以至改革開放以來的各類婚 書,當中包括有160年歷史清 代咸豐年間的改嫁賣兒書、光 緒年間的休書及文革時期印有 毛澤東頭像的結婚證等。馮秀 炎指,市民可透過不同時期的 婚書了解中國文化,見證中國 婦女的社會地位的轉變,同時 感受婚嫁的喜悦氣氛。

apm 發言人透露,每年情人 節,商場都會與內地旅行社合作,招徠5團至8團來自 廣州深圳的準新人及情侶旅客,約250人至350人,在 商場遊覽購物,順道慶祝情人節,而參加者更可享金 飾店及禮餅店八折至九折優惠,馮秀炎預計,這批內 地情侶旅客人均消費約港幣5,000元至20,000元,預 料可為商場帶來額外近260萬元消費額,較去年升 10%至15%。

料人流百萬生意升兩成

馮秀炎又透露, 商戶對情人節當天的生意均表示樂 觀,預料朱古力禮盒、首飾、花束及餐飲最受惠,商戶 均預計情人節期間生意額有15%至20%的升幅,馮秀 炎預期情人節連周末商場人流可達100萬,較去年升 10%至15%,營業額則可達港幣2,800萬,較去年升約 15%至20%。

馮秀炎亦展望,2014年香港經濟前景樂觀,在本地 就業市場持續穩定的情況下,市民消費意慾良好,加上 港元匯率仍較其他外幣低, 訪港旅客數字會保持增長, 預料今年商場的人流及租金均有雙位數字增長。



比華利中港酒店

牌照號碼:H/0277 H/0278

尖沙咀・中港酒店 灣仔・比華利酒店 日租450元起 日租750元起

房專線:9509 5818

中港酒店:九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層 電話:2730 1113 傳真: 2723 5398 比華利酒店:香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層

網址:www.bchkhotel.hk

遺失啟事

保基實業有限公司遺失嘉 宏航運有限公司尾紙一張 BK NO NLSOU09028船名 **SVENDBORG MAERSK 1402** 特此聲明作廢

提昇傳媒專業操守 你我監察齊攜手



www.presscouncil.org.hk 傅真: 2570 4977